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Umfrage: Mehrheit bei Scheitern von "Jamaika" für Neuwahlen

Berlin, 17.11.2017, 10:17 Uhr

GDN - Eine deutliche Mehrheit der Deutschen ist laut einer Umfrage der Forschungsgruppe Wahlen für Neuwahlen, falls die
Verhandlungen zur Bildung einer Jamaika-Koalition scheitern sollten. Im sogenannten ZDF-"Politbarometer" sprachen sich 68 Prozent
- darunter Mehrheiten in allen Parteianhängerlagern - für Neuwahlen aus, 29 Prozent sind dagegen. 

Die langwierigen Sondierungen haben die vormals sehr deutliche Unterstützung für eine Koalition aus Union, FDP und Grünen
geringer werden lassen: Nur noch 50 Prozent (- sieben Prozent) fänden es gut, wenn es zu einer solchen Regierung käme, 31 Prozent
(+ sechs Prozent) fänden das schlecht, und 16 Prozent (+ zwei Prozent) wäre es egal. Bei der Sonntagsfrage kommt die CDU/CSU
unverändert auf 33 Prozent und die SPD weiterhin auf 21 Prozent. Die AfD erreicht elf Prozent (- ein Prozent), die FDP zehn Prozent
(unverändert), die Linke neun Prozent (unverändert) und die Grünen kommen auf zwölf Prozent (+ ein Prozent). Die anderen Parteien
liegen zusammen unverändert bei vier Prozent. Für den "Politbarometer" wurden vom 14. bis 16. November 2017 insgesamt 1.303
zufällig ausgewählte Wahlberechtigte telefonisch befragt. Die Auswahl der Befragten sei "repräsentativ" für die wahlberechtigte
Bevölkerung in Deutschland, teilte das Institut mit.

Bericht online:
https://www.germandailynews.com/bericht-97780/umfrage-mehrheit-bei-scheitern-von-jamaika-fuer-neuwahlen.html
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